



■法力占（前排右三起）、刘子健、曹观友等一众议员与槟州公务员合照。

# 檳公僕涉貪案月均10宗 法力占嘆可怕 首長促守紀律

(槟城7日讯) 截至2018年11月，槟州公务员涉及的贪污案达115宗，平均每月10宗，槟州秘书拿督斯里法力占形容这情况相当可怕，槟州首席部长曹观友则提醒公务员要严守纪律，秉持清廉原则。

法力占今早在槟州公务员大集会上致词时披露，至去年11月，概括槟州公共服务领域、私人领域、官联公司、民众、社团及政治人物的贪污案合计325宗，其中公共服务领域占了115宗，比例相当高。

他说，这些贪污案中包括受贿68宗、行贿7宗、虚假申报14宗、滥权37宗、洗黑钱3宗及其他196宗，他未说明槟州公务员所涉及贪污案细节。

## 放眼今年降40%

法力指出，州级公务员的贪污问题较过去已改善了不少，但仍未达目



■曹观友（右四）颁赠奖励金模拟支票及首长杯给升旗山机构总经理石礼兴（左五）。

标。他放眼该问题于今年再降40%，终极目标是零贪污。

至于公务员的纪律问题，他说，州政府机构、地方政府及州法定机构处理44宗个案，所犯错误包括旷工、迟到、没打卡、吸毒及装病拿假等。

他披露，相关单位已对这些公务员采取52项惩罚，包括警告、没收薪水、延期调薪、降薪及开除。

他说，基于国际和国家经济存在不确定性，使政府拨款紧缩，各政府部门须确保采购划算，比如作采购价格比较时，应善用科技，把网上宣传及网购平台如Lazada各卖家提供的价格也纳入参考，更全面掌握价格做更精明采购。

他也提醒公务员须对改变保持敏感，必须对槟州首席部长倡议的槟城

2030宏愿及槟州政府计划有正确认知，以扮演好各自角色。

这些计划包括槟州交通大蓝图、槟岛南部填海、葛尼水岸、可负担房屋、北部走廊国际机场、槟岛东岸及北岸靠近康华丽堡计划。

大会颁发共16万令吉奖励金给表现卓越的政府机构，包括威省市政局、槟州秘书署、槟岛市政厅、槟州供水机构、威中县署、槟州伊斯兰司法局及槟州公共工程局。升旗山机构更额外获得首长杯肯定。

与会者包括槟州首席部长曹观友、槟州立法议会议长拿督刘子健、第一副首长拿督阿末查基尤丁、第二副首长拉玛沙米、行政议员、国、州议员、槟岛市长拿督尤端祥及威省市政局主席拿督罗查里等。(CYL)

国内

光華日報



槟州政府正式推介全新的地税及门牌税的支付措施。前排右起为佳日星、刘子健、法力占、曹观友及尤端祥等。

## 推介地税门牌税 新支付措施

今日的“槟州公务员集会”为509大选后举行的第二次集会。仪式上，槟州政府正式推介全新的地税(Cukai Tanah)及门牌税(Cukai Tafsiran)支付措施，即起民众可前往各县属土地局办事处及地方政府的柜台缴付地税及门牌税。

同时，槟州政府也颁发奖励金予

表现出色的州政府机构，其中，升旗山机构夺获由槟州首长首次颁发的常年杯“槟州首长创新奖”(Anugerah Inovasi Ketua Menteri Pulau Pinang)及1万令吉奖金。

另外，数个获5星级评估的州政府机构及官联机构皆获得奖金，包括槟州公共工程局(1万5000令吉)、槟州伊斯兰教司法局(1

万5000令吉)、威中土地局(1万5000令吉)、槟州供水机构(2万令吉)、槟岛市政厅(2万令吉)、槟州秘书署(3万令吉)及威省市议会(3万5000令吉)。

与会者包括槟州第一副首席部长拿督扎基尤丁、槟州第二副首长拉玛沙米、槟州行政议员彭文宝、佳日星、章瑛、阿菲夫、阿都哈林、孙意志、槟州立法议会议长拿督刘子健、槟岛市长拿督尤端祥等。#



升旗山机构表现出色，夺获由槟州首长首次颁发的常年杯及1万令吉奖金。

# 北貫線



NORTHERN LINE

## 升旗山机构获首长杯及1万奖金

槟城升旗山机构因表现优异，获得槟州政府首次颁发的首长杯及1万令吉奖励金。其他获表扬的州政府机构皆获得奖励金。

法立占指出，在公务员集会中宣布的各个州政府机构及官联机构都是达到5星级评估，这些机构包括了槟州道路工程局获1万5000令吉奖励金、

槟州回教司法局获1万5000令吉、威中土地局1万5000令吉、槟州水务局2万令吉、槟岛市政厅2万令吉、槟州秘书署3万令吉、威省市议会3万5000令吉。

他表示，上述的奖励只限于州政府机构，他希望下一次的奖励，能够惠及同样拥有优异表现的中

央政府机构。

曹观友表示，新政府6个月“试用期”已结束，他冀州政府与联邦政府的合作关系更加稳固紧密，也希望槟州公务员在希盟宣言的带领下，发挥得更佳，为人民带来更好的服务。

今天出席者包括威省市议会主席拿督罗查里、槟岛市政厅市长拿督尤端祥、槟州议长拿督刘子健、槟城升旗山机构总经理石礼兴。

槟城7日讯 | 槟州供水机构在2018年赢得4项重要奖项的优异表现，获得槟州政府给予2万令吉现金奖励，为该机构的第20年服务起了一个好开头。

槟州首长曹观友今早在「槟州首长与公务员聚会」活动上，移交2万令吉的模拟支票给槟州供水机构。

该机构获得的奖项包括马来西亚职业安全与卫生学会

## 去年赢4大奖 槟供水机构获2万奖励

(MSOSH) 给予峇都丁宜和武吉笃阿浪滤水厂的一级金奖；马来西亚水协会 (MWA) 颁给槟州供水机构位于双溪赖滤水厂的中央实验室的实验室卓越奖。

槟州供水机构首席执行员拿督杰瑟尼指出，2019年是槟

供水机构为槟城服务的第20个年头。该奖励将激励他们为了人民的利益，继续为槟城服务。

他说，从那时起，槟州的平均用水量增加了18.0%，从1999年的每日平均7亿公升 (MLD) 到2018年的8亿2600万公升。与此同时，该机构的客户群中增加了78.6%，从1999年的33万8523人增加至2018年的60万4547人。

杰瑟尼也进一步表示，该机

构在过去20年中仍设法在槟城维持持续良好的供水服务。作为供水工程组织，在2018年取得的主要成就包括没有配水；城市供应覆盖率100.0%，乡区供应覆盖率99.8%；全天候供水服务；净水储备率为34.8%，是全马最高的；净水的水质超过大马卫生部制定的质量保证参数 (QAP) 要求；和大马首3万5000公升家庭用水享最低水价。

# 檳公共領域11個月115貪污案

**大北馬**

報道 ▶ 陳雲清

# 檳州秘書：有點可怕！

## 州政府公務員涉貪大幅下降

询及槟州政府过去10年来秉持能力、问责及透明（CAT）的施政方针，惟涉贪情况仍无法完全遏止，这当中是否有需要改进的方案，法力占说，上述公务员贪污罪行的数据并没区分是州政府部门或联邦政府部门的公务员，若单看州政府公务员的数据，涉贪情况其实已大幅度下降。

“可见，CAT施政方针有带来正面成果；一些联邦政府部门人员涉贪情况往往占很高数据。”

至于槟州政府公务员纪律问题方面，法力占透露共有44宗已获处理，有关纪律问题包括了缺勤、迟到、未打卡、服毒、提交假病假单等。

“我们共作出了52项惩罚，包括了警告、罚款、推迟调薪、降薪及开除等。”

他希望贪污、滥权及违反纪律的问题能在今年骤降，各部门主管应协调所有工作程序，以期更透明及有效率。

较早前，法力占也介绍相关部门管理层的新人事，以及介绍新的州法律顾问诺阿兹米。

## 曹觀友吁透明化施政



曹观友（左四）为“地税及门牌税综合付款柜台”主持推介，左二起：罗查里、尤端祥、佳日星（右起）、查基尤丁、拉玛沙米、刘子健及法力占。

首长曹观友今天是第二次与全槟公员工会面，他讲解槟城2030愿景，盼获公务员的全面配合。

他也提醒公务员关注法力占所发布的贪污数据及纪律问题，呼吁大家秉持能力、问责及透明的施政方针执行任务。

他也受邀推介“地税及门牌税综合付款柜台”。民众日后可在地方政府（PBT）或土地及县署（PDT）缴付地税及门牌税。

曹观友也颁发奖金予表现卓越的州政府单位：威省市政局、州秘书署、槟岛市厅、槟州供水机构、威中土地及县署、公共工程局、伊斯兰司法局以及升旗山机构，其中升旗山机构获颁革新特别奖的首长杯奖。

出席者有槟州议长拿督刘子健、槟第一副首长拿督查基尤丁、第二副首长拉玛沙米、众行政议员、槟岛市长拿督尤端祥、威省市政局主席拿督罗查里等。

## 曹觀友：須待MRCB修改研究檳威海峽空中德士擬更換航線

已获环境局批准环境影响评估报告的槟威海峽空中德士（Penang Sky Cab）缆车系统计划，由于马资源（MRCB）有意更换航线及缆车站地点，以更接近乔治市世遗区，因而或须重新取得环境影响评估报告，同时须考量古迹区的技术课题。

曹观友在新闻发布会上受询时说，该计划的原本路线是从北海至卡巴星道，但马资源有意从卡巴星道更换至靠近渡轮码头的地段，而建议中的新路线较短。

“州政府对此建议抱持开放态度，惟他们必须确保此计划可行，我们就等马资源的决定以及此计划何时可落实。”

他说，马资源已向州政府汇报，同时提及更换路线的课题，目前该单位需要时间做出修改以及研究新地点的合适度。

至于是否需要重新提呈环境影响评估报告，曹观友说，马资源须联络环境局以取得进一步指示。询及何时会动工，他说有关单位并没阐明日期，目前应该是展开研究、取得科技夥伴提供缆车系统以及若需要，必须取得环境影响评估报告。

针对新的缆车站若换至近古迹区，是否需要取得古迹局的评估时，曹观友说，这也是马资源必须解决的课题，毕竟这涉及兴建缆车站，若需要取得古迹局的批准，有关单位就必须解决问题。